

规模骤减1万亿 结结构性存款量价齐跌

在监管方面持续引导和“高压”之下,今年6月,结构性存款规模骤减。央行数据显示,截至6月末,在各项存款余额普遍增加的情况下,全国中资银行结构性存款余额合计仅约为10万亿元,较5月末大幅减少约1万亿元,重回年初水平。业内人士分析认为,强监管之下,下半年结构性存款规模料持续压降,收益率也有下行空间。

■新快报记者 范昊怡

打击套利

结构性存款成监管重点

最新数据显示,截至6月末,全国大型商业银行结构性存款规模为39970.15亿元,全国中小型银行结构性存款规模为68305.55亿元。

从降幅来看,6月结构性存款大幅下降主要是受中小银行单位结构性存款下降影响,中小银行单位结构性存款较5月减少6103.9亿元,约占总降幅的60.37%,而国有大行降幅为1614.52亿元。而此前四个月,结构性存款一度连连上涨,截至2020年4月末,全国商业银行结构性存款余额达12.14万亿元,创下历史新高。

另一方面,今年以来,宽松的资金面

和低利率,不少企业打起套利算盘,资金空转屡禁不止,由此,结构性存款仍然是监管部门整治重点。3月初,监管部门下发《关于加强存款利率管理的通知》,从价格上对结构性存款进行约束。进入5月后,监管层着重强调打击资金套利,结构性存款作为其中重要一环亦被予以关注,部分商业银行则在6月收到了窗口指导,要求规范结构性存款管理并压降规模。6月12日,北京市银保监局还发布了《关于结构性存款业务风险提示的通知》,要求结构性存款增长过快的银行逐月压降结构性存款规模、杜绝“假结构性存款”“企业套利”与“资金空转”。受此影响,五六月份,结构性存款规模接连下

降,回复年初水平。

量价齐跌

平均收益率仍有下行空间

业内人士分析认为,强监管之下,今年下半年结构性存款在规模保持下降的同时,收益率也将呈现下降趋势。

据融360大数据研究院监测,6月初以来结构性存款量价齐跌。6月发行的人民币结构性存款平均期限为147天,平均预期最高收益率为3.93%,环比下降61BP,国有银行平均预期最高收益率要低于股份制银行,结构性存款到期收益率整体上呈小幅下降趋势。

监测数据同时显示,近期结构性存款的收益率有止跌迹象,上周(7月20日-7月26日)结构性存款平均预期最高收益率环比上涨30BP,“主要是因为股份制银行平均预期最高收益率上涨”,融360大数据研究院分析师刘银平表示,“目前国有银行调整已基本到位,股份制银行仍有一定调整空间,平均预期最高收益率会小幅走低,但跌幅不会太大。”

此外,有分析认为结构性存款收益率的下降将利于进一步压缩套利空间,同时,存款结构中一般性存款占比的提升也有助于降低银行综合负债成本,缓解银行息差收窄压力以更好支持实体经济发展。

腾讯有意全资收购搜狗

新快报讯 记者郑志辉报道 7月27日晚间,搜狗公司发布公告称,收到大股东腾讯公司发出的初步非约束性收购要约,搜狗及母公司搜狐尚未对此做出任何决定,但交易一旦完成,搜狗将成为腾讯的全资子公司,搜狗也将从纽约证券交易所退市。

搜狗CEO王小川随后在朋友圈表示,接下来会对相关事宜进行认真的讨论和衡量,让搜狗能够持续为用户创造更大的价值。腾讯公司则表示对消息不予回应,但据来自搜狐内部人士消息指,腾讯有意以每股9美元的价格现金收购搜狗全部已发行普通股,溢价56.5%,相当于搜狗估值约35亿美元。受消息刺激,搜狗周一收市升48%,报8.51美元。腾讯昨日股价高开535港元,截

至收盘时报543.50港元,升4.52%。

公开资料显示,主营业务为搜索引擎、浏览器和输入法的搜狗最早于2004年脱胎于搜狐公司,由前搜狐高级副总裁兼CTO王小川内部创业而来,最初主要经营搜狐的搜索业务。

2013年9月,腾讯向搜狗注资4.48亿美元,并将旗下的腾讯搜搜业务和其他相关资产并入搜狗,交易完成后腾讯成为搜狗最大单一股东。2014年6月,搜狗搜索宣布正式接入微信公众号数据,用户在搜狗搜索结果页可浏览到与查询词相关的微信公众号及全部文章,这是搜狗搜索的一大重要流量来源。

2017年11月9日,搜狗在纽交所上市,发行价为13美元,第一个交易日报收于13.5美元,上涨3.85%,市值52.9

亿美元。2020年5月,搜狗发布了2020年第一季度未经审计财报。数据显示,搜狗一季度营收17.9亿元人民币,同比增长5%,高于市场预期。

根据搜狗提交美国证监最新年报,搜狐公司持有搜狗近372万股A类股、1.27亿股B类股,持股33.8%,投票权44.1%;腾讯则持有约1.52亿股B类股,持股39.2%,有52.3%的投票权。

交银国际昨日在研报中指出,由于腾讯是搜狗第一大股东,与搜狐合计投票权96.4%,此次交易大概率将得以实施。搜狗搜索业务近年收入增长承压,并入腾讯生态后与后者在搜索业务和AI语音领域有进一步协同,腾讯或能为搜狗搜索流量变现注入新血,有效调整搜狗收入结构。

金融科技监管沙盒扩容 广州“上车”

新快报讯 记者许莉芸报道 广州金融科技发展迎来政策红利。近日,据广州市地方金融监督管理局披露,中国人民银行支持在广州开展金融科技创新监管试点。至此,目前试点范围扩容至北京、上海、重庆、深圳、雄安新区、杭州、苏州、广州、成都9个地区。

有业内人士对新快报记者表示,与其他城市不同,此番被纳入金融科技创新监管试点,广州作为粤港澳大湾区发展的核心引擎,拥有优越的地理条件、完善的交通设施、雄厚的产业基础、良好的营商环境,为开展金融科技创新监管试点提供了良好的基础条件。

金融科技监管沙盒的建立,是为了探索中国特色金融科技监管。2019年12月,中国人民银行首先在北京市启动金融科技创新监管试点。2020年1月,中国人民银行公布涵盖供应链金融、数字金融、普惠金融等场景在内的六个创新应用作为首批试点项目。今年以来,第二批、第三批试点扩容提速。对此,北京大成律师事务所律师肖飒就表示,2020年将是人民银行金融科技(FinTech)发展规划实施的重要一年,加之今年疫情影响,经济受到重压,可以预见的是金融科技创新监管试点将全面铺开。

据悉,探索设计包容审慎、富有弹性的创新试错容错机制,划定刚性底线、设置柔性边界、预留充足发展空间是金融科技创新监管试点主要特征。有业内人士认为,广州在金融科技创新监管层面引入借鉴监管沙盒理念,能够建立起一套试错、容错、查错和纠错的包容性创新管理和监管体系机制。

上半年中国新增近50万家玩具相关企业

国际玩具展8月重启 赋能复工复产

新快报讯 记者陆妍思报道 具有行业风向标意义的第32届国际玩具及教育产品(深圳)展览会、第11届国际童车及母婴童用品(深圳)展览会以及2020国际授权及衍生品(深圳)展览会(下统称“国际玩具展”),受新冠肺炎疫情影响延期近半年后重启,确认将于8月6-8日在深圳国际会展中心(宝安新馆)开展,为玩具业复工复产后活跃市场强力赋能。

外贸受阻借助跨境电商突围

据国际玩具展的主办机构之一的广东省玩具协会会长李卓明介绍,本届展会将有1300多家参展商参与,数以万计的新品将会在2020年首次集中展示。李卓明表示,随着我国新冠肺炎疫情逐步缓解,4月开始国内玩具销售率先显现回暖态势,儿童节前甚至出现了销售小高潮。国际玩具展作为国内玩具业一大盛事,也是今年国内首个举办的大型国际玩具专业展览会,令业界十分期待,企业都盼望着借助展会打开产销局

面,尽快恢复正常生产与经营。

据了解,疫情期间玩具网上销售不仅没有下降反而增长迅速。国内的主流电商平台淘宝、天猫、京东等,今年一季度的玩具销售数据明显增长。得益于其自身有较强的产品投送能力,京东一季度玩具销售同比上升55.2%。

与此同时,受疫情影响一度停摆的玩具出口外贸也借跨境电商突围。

数据显示,上半年我国玩具出口同比下降9%,不少玩具企业的外贸订单或被取消或被搁置。为了打破困局,玩具企业积极发力跨境电商领域,不但传统跨境电商平台阿里巴巴、亚马逊、eBay、速卖通等的玩具销售大幅增长,新型电商渠道诸如Youtube、脸书(facebook)、抖音、微信、微博朋友圈等也异军突起,有企业通过网络一分钟就卖出1万套积木。

中国玩具制造大国地位稳固

据了解,中国是世界最大的玩具制造和出口国,素有“世界玩具工厂”之

称,世界玩具市场上销售的产品超过70%由中国制造。李卓明表示,中国玩具产业历经几十年的发展,积累了雄厚的优势,不仅具备强大的产业链配套,而且劳工素质高,生产工艺技术先进,特别是广东地区,玩具企业的生产技术及管理模式已处于世界领先地位。前些年,孩之宝、美泰、迪士尼等国际品牌企业曾将部分订单转到越南等东南亚国家,但由于品控和生产技术问题,最终不少产品只能流回到中国生产。

天眼查专业版数据显示,我国目前有超334万家经营范围含“玩具”,且状态为在业、存续、迁入、迁出的企业,以工商登记为准,2020年上半年,我国共成立近50万家玩具相关企业。具体来看,今年4月新增12.5万多家玩具相关企业,环比增长24.07%,是我国今年新增此类企业数量最多的月份。从地域分布上看,广东玩具相关企业超40万家,是我国相关企业最多的省份,其中汕头市澄海区有近2万家玩具相关企业,制造业占比达65.11%。